



▶电话里传来李博亚熟悉的声音，那个腼腆、有礼貌的大男孩儿的形象一下子浮现在记者的脑海里。距离他勇救卧轨自杀男子已经过去7年了，如今，27岁的李博亚已经成家立业，夫妻二人在郑州安家，均供职于李博亚原来就读的铁道警察学院。

□东方今报·猛犸新闻记者 赵丹(受访者供图)

“90后最美学警”李博亚：

7年过去 我已找到人生的“拐杖”



■人物简介：

2012年，还是一名大学生的李博亚，在执行暑期教学见习任务时因救人双小腿被轧断，被誉为“90后最美学警”，先后被授予“全国见义勇为优秀大学生”、“中国青年五四奖章”、“全国公安系统二级英雄模范”、“河南省模范学生”等称号。

回顾：勇敢救人被誉为“90后最美学警”

2012年，时年20岁的李博亚迎来人生的转折点。

当时，在郑州就读于原铁道警官高等专科学校（现铁道警察学院）的李博亚，在河北省秦皇岛市昌黎县火车站执行暑期教学见习任务时，为救一名卧轨自杀的中年男子不幸双小腿被轧断。

随后，李博亚经历了截肢

手术、装假肢、康复训练等治疗。从病床到轮椅，从借助拐杖到最终实现了独立行走、生活，年仅20岁的他身上有着超乎年龄的沉稳和坚强，打动了很多人。

李博亚的事迹被公众熟知以后，他被誉为“90后最美学警”，并且先后被授予“全国公安系统二级英雄模范”、“全国见义

勇为优秀大学生”等称号。

这些年来，东方今报·猛犸新闻一直关注李博亚，见证了他的一路成长。

让记者尤为印象深刻的是，他在能独立行走以后选择回归校园，继续未完成的学业。学习之余，他还出现在郑州很多公益慈善活动的场合，真诚助人。

现状：已成家立业，妻子曾是照顾他的护士

2019年，李博亚27岁，距离他遭遇人生重大拐点已经过去整整7年。如今的他已经成家立业，在郑州安家，和妻子张莹二人都供职于铁道警察学院，日子又掀开新的一页。“我被劳务派遣到铁道警察学院一年半，在警官培训中心工作，他在宣传部。”张莹向记者透露。

值得一提的是，张莹正是当

年悉心照顾李博亚的护士。张莹和李博亚同龄，老家在河北省秦皇岛市昌黎县。2012年，李博亚因受伤在秦皇岛市第二医院治疗时，张莹恰恰是一名实习护士。“开始我没有照顾他，是我的一个朋友（护士）负责他的护理，那天我朋友有事，我刚好休息，所以替她值了一天班。”张莹回顾。就这样，两个同龄人慢慢

熟识，互留了联系方式，有了不少交流。直到2014年，两个人才确定恋爱关系，于2017年结婚，在郑州安下小家。

在张莹看来，李博亚身上不仅仅有救人英雄这个闪光点，更重要的是乐观、阳光、孝顺顾家等优秀品质吸引了她。“有了属于自己的小家庭，我俩会好好努力，一起进步。”张莹说。

曾失去爱子将善款捐给另一个孩子的父亲梁九生：

经历苦难 我更感恩地活着

■人物简介：

梁九生，南阳人，曾经转捐善款感动无数网友。2011年，梁九生的第一个孩子因患病缺乏医疗费求助媒体，后来东方今报介入呼吁帮忙。遗憾的是，孩子手术后最终像天使一样离开……他把余下的善款捐给了另一个急需医疗费的孩子。



▶8月的武汉热得像火炉。一大早，梁九生戴上头盔、换上一身利落的深蓝色工装去上工。他从老家河南南阳到武汉市青山区一家炼钢厂工作有一段时间了。

▶没有工友知道他曾经失去一个爱子的经历，那是他埋在内心最深处的伤疤。

▶如今他和爱人均从曾经的“深渊”里爬出来，努力工作、生活，而且儿女双全，一切都像他的微信名字一样——明天会更好。

□东方今报·猛犸新闻记者 赵丹(受访者供图)

回顾：转捐善款，一位父亲感动无数网友

时间像海浪，推着人不停往前走。但是，梁九生的心里永远储存着2011年的一段回忆。

2011年，东方今报·猛犸新闻曾推出《拯救“大肚娃娃”》系列报道。故事的主人公就是梁九生和他的孩子。

他是南阳西峡县米坪镇米坪村人，当年1岁8个月的儿子患了缩窄性心包炎，辗转求医到郑州，为医疗费发愁。当时，东

方今报得知消息后立即去医院探望，见到因腹腔积水肿大如鼓的敬维、愁眉不展的梁九生，以及精神极度崩溃的敬维的母亲。

孩子病了！这个普通的小家庭正在遭遇成立以及最大的痛苦。

东方今报帮忙协调医院专家、义卖报纸以及联系慈善机构等多种形式，帮助这个苦难的家庭。短短48个小时筹集善款4万多元，敬维的手术在72小时内进

行。然而，小敬维在沐浴了众人的爱心后，依然天使一样离开……

梁九生一家久久没有缓过神来。但是，在得知有一位父亲同样正为儿子看病发愁时，他把剩下的2万元善款毫不犹豫地转捐了出去，感动了很多人。

“在我最困难的时候，是东方今报帮助了我，还有很多素不相识的网友。”这个朴实的近乎木讷的汉子，至今都心存感恩。

现状：走出苦难，立志要回报他人

这些年，东方今报一直惦记着梁九生一家。他们家有了新的变化，也会及时跟今报言一声。

后来，梁九生家迎来了另一个小生命，给整个家庭来了新的希望。为了养家，他在南阳西峡县城找了份送水工的工作，热天一天基本送出百余桶，每月能挣近3000元，虽然苦但是他干得很起劲儿。

每月有一两天休息时间，他

坐大巴到60公里外的家，和孩子团聚。这样“现世安稳、岁月静好”的生活，于别人平淡无奇，于他的家庭来之不易。

今年8月，记者再次和梁九生联系时，得知他们家又添了个孩子，儿女双全。“老大7岁了，开学上一年级，老二5岁，上幼儿园小班，一家人都挺好。”梁九生的语气里透着掩饰不住的喜悦。夫妻二人为了

孩子一直努力打拼，他远赴武汉打工，爱人则留在当地一家超市上班，日子过得比上不足比下有余。

梁九生的微信名字叫“明天会更好”，头像是孩子的照片，朋友圈发的内容除了工作和生活，最多的就是两个孩子，以及“水滴筹”一类的求助信息。

“很满足现在的日子，所以，我们也要帮助别人。”梁九生说。